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Magyar fürdó'politika.
A nemzeti vagyon tékozlásának 

legelszomoritóbb — mert ezen legköny- 
nyebben lehetne segíteni — példája 
az idegenben való fürdőzésre, nyári 
üdülésre, szórakozásra elfecsérelt sok 
millió, melyekből vajmi kevés jut a 
magyar fürdőkre és üdülő helyekre.

Nem akarok ezerszer elmondott 
igazságokat ismételni, amikor hangsú­
lyozom, bogy hazai földünk, akár ter­
mészeti szépségeit, akár gyógyitóerejü 
forrásait tekintjük, az egész kontinensen 
páratlannak mondható. Eltekintve egyes, 
specifikus betegségek gyógyítására szol­
gáló fürdőhelyektől, talán az egész 
földkerekéégen nincs még olyan szűk 
térre zárt egy földdarab, amelyen, mint 
ez hazánkban is az eset, a természet 
annyi gazdag kincse kínálkoznék a 
beteg test s üdülést kereső lélek 
számára.

Erdélynek a görgényi havasok, a 
Hargita, a gyergyói s csíki havasok 
által határolt, alig tiz négyzetmértiöld- 
ny i területén az ásvány vizeknek s gyógy­
forrásoknak akkora tömege s oly nagy 
változatossága fordul elő, hogy csak 
egy kis élelmességgel s vállalkozási 
kedvvel az egész Európa univerzális 
gyógyfürdő-telepévé volna tehető, ahol 
milliárdokat lehetDe gyűjteni a kenyér­
ben is szűkölködő föld népének s egy 
csapásra minden nemzetiségi, elnépte­
lenedési s elszegényedési kérdésnek 
véget lehetne vetni.

Vagy ott van a fenséges Tátravi- 
dék, felhőbevesző bérceinek szelíd bá­
jaival, balzsamos levegőjével, örökzöld 
fenyveseivel, a csodaszép fekvésű, elra­
gadó kilátást nyújtó, páratlan Szenti- 
ványi, Csorbató, a fenyvesek keblére 
elrejtődző Tátrafüred, Széplak, Tátra- 
lomnic, a klimatikus gyógyhelyek s 
pihenést nyújtani hivatott üdülőtelepek 
igazi eszményképei. Emlitsem-e várme­
gyénkben Vihuyét, Szklenóiürdőt, a 
Alatra gyöDgyét Parádét, a csernavölgyi 
világlürdőt, Herkulesfürdőt, a csodába 
tású Pősiyént, Trencsén-Teplicet, Raje­
cet, Szliácsot,Szovátot,Tordat, Vízaknát, 
Buziást stb. stb. mindmegalinyi kiapad­
hatatlan forrását a testi egészség vissza­
adásának ?

Hát az igazi magyar tenger, a 
bűvös-bájos regeszülö, dalkoszoruzott, 
csodaszép Balaton, szorul-e dicséretre ?

S folytatnánk e névsort iveken át, 
ha csupán dicséret s nem nagyon is 
komoly s megizivlelésre méltó ktrdések 
tisztázása lenne e soruk célja.

E hazán kívül fürdőhely s üdülő­
telep nincsen Európában, ahol fölös 
Bzámmal ne találnánk magyar embert 

minden időben s különösen nyáron 
és pedig túlnyomóan divatból, feltűnés 
céljából, mondjuk ki nyíltan : pénzpo- 
csékolás kedvéért. A keleti és északi 
tenger partvidékein éppen úgy, mint 
a biscayai öböltől elkezdve a Pirenaeu- 
sok, Alpok, Apenninek s a Krimi 
Jaila-dagh vidékein mindenütt feltalál­
ható a magyar ember, ki bár pénzéért 
jóizüt is alig eszik, de azért nem szü 
nik meg az idegen kényelmetlenséget 
hazai kényelme rovására égig magasz­
talni.

Rengeteg az a vagyon, amely 
évenkiut kimegy zsebünkből idegen zse­
bekbe nyaralás és üdülés címén s 
amelyből soha, egyetlen fillér se térül 
vissaa s nem járul a magyar nemzeti 
élet fejlesztéséhez, a vagyonosodás elő­
mozdításához, az ipar és kereskedelem 
fellendítéséhez.

Ennél nagyobb bűnt nem ismerek 
a haza és a nemzet ellen s az igy 
szenvedett vagyoni csapás csakntm 
egyenértékű azzal a vérveszteséggel, 
melytt a kivándorlás számlájára kell 
Írnunk. Ez utóbbiból azonban legalább 
némi anyagi Iisbzou is háramlik olykor 
a hazára, s'egalább reményünk marad, 
bogy egy részük visszatér kivándorolt, 
honfiainknak.

Általán minden nemzet igyekszik 
kihasználni a természet vagy történeti 
múltja által nekiadott előnyöket, a kul­
túrának nála felhalmozott kincseit.

Európa egyetlen népese viseltetik 
oly nagymérvű indolenciával társa­
dalma vagyonosodási érdekei iránt, 
mint mi magyarok, akik pedig minde- 
niknél jobban rá vagyunk szorulva a 
viribus unitié tettekben való követé­
sére, éppen fürdőink felkarolásával is.

Halljuk a százszor meg százszor 
megismételt ellenvetést: Igen ! ha a mi 
iürdöink színvonalon állanának! Ha 
ott drága pénzért nem csupán mérget 
és bosszúságot kellene vennünk, hanem 
tisztességes ellátást, kényelmet, figyel­
met s ezzel kellő nyugalmat is talál­
hatnánk I De a magyar türdőkön, üdü­
lőhelyeken csak nyúzni tudnak, csak 
a pénzt vasalják ki zsebünkből, s 
hozzá még le is néznek a helyi poten­
tátok szekatúráival, pökhendiségével 
molesztálnak s pihenésre, gyógyulásra, 
szórakozásra szánt rövid időnket fél­
müveit elemek idétlenkedő modorával, 
fennhéjázó gőgösségével, figyelmetlen 
bánásmódjával teszik tűrhetetlenné, 
melyet, aki egyetlenegyszer megbróbált: 
örökre elmegy kedve a magyar für­
dőktől, üdülőhelyektől.

Elismerem, hogy sok igazság van 
e sorokban, Ez már régi magyar átok 
rajtunk, hogy ami nagyúri mivoltunkat

különösen ismeretlen idegen emberek 
előtt szeretjük fitoktatni s e tekintetben 
egyedül állunk a kontinens minden 
népe között. Azt is tudom, hogy für­
dőink túlnyomó része távolról se nyújt 
annyit, amennyit megfizettetni hágy 
a beléje tévedt, pihenést kereső ember­
rel. Ez eredendő magyar betegség 
éppen úgy, mint az, hogy a nagyne- 
hezen összehozott kis tőkét egyszerre 
százezrekké szeretnék némelyek meg­
növelni, megfelelő elleuérték szolgál­
tatása nélkül. S ez a mi fürdőinknek 
egyik legnagyobb átka.

Ennek eredménye aztán az a nagy 
bizalmatlanság is, mellyel honi fürdő­
ink iránt közönségünk komolyabb része 
nem minden alap nélkül viseltetik. E 
tekintetben bizony ránk férne töub 
szolidság, a kevesebb, de biztos haszon 
állandósítása megfelelő elbánás által. Az 
üzleti nyereség nagyforgalom eredménye 
s kis tőkét kevés publikum, kellő ki­
szolgálás mellett sokkal előbb fele­
mészthet, semmint a látogatottság csak­
ugyan bekövetkezhetnek. A tőke előbb 
elfogyhat, mint a megfelelő pártolás 
elkövetkezik.

Ez volt a sorsa idáig nagyon sok 
hazai fürdőnek, egyebek kis tőkéjét 
felemésztették kevesek s előbb, semmint 
egy-egy kis kényelmetlenség sokak kö­
zött megoszolva, a kis tőke meggyara- 
podhatott volna annyira, hogy megfe­
lelő kiszolgálást biztosíthatott volna.

Ebben a tekintetben föltétlenül a 
nagy közönségen a sor, hogy védel­
mére keljen a talán kezdetleges vállal­
kozásnak is, kivált mikor nagy nemzeti 
érdekek istápolajáról van szó. Itt igazán 
társadalmi fürdőpolitikát kell csinálni 
s annálinkább, mert fürdőiparunk fel­
lendülését másként alig remélhetjük. 
Meg kell valahogy szoknuuk a hazai 
megbecsülését meg akkor is, ha netalán 
kezdetben némi kényelmetlenséggel van 
is összeköttetésben.

Ha magukba szállva, idegenbe 
vándorolgató honfitársaink összemérik 
saját, itthon elszenvedő apró kellemet­
lenségeiket azon óriási veszteséggel, 
melyet a nemzeti vagyonosodás, köz­
boldogulás szenved idegen kézbe folyó 
pénzünkkel, lehetetlen, hogy meg ne 
döbbenjenek s be ne lássák, miszerint 
egy-két emberöltőnek szenvedni kell 
okvetlenül azért, hogy az utánuk kö­
vetkező nemzedék Kellő erővel felve­
hesse a versenyt éppen a mi zsebünkre 
spekuláló idegen országbeli vállalko­
zók élelmességével, létért folytatott 
harcukkal.

Az igaz hazafiság meg kell, hogy 
találja e tekintetben is a helyes társa 
dalmi politika útját.
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A szabadban való nevelés.
Folytatás.

Jelenleg nem találunk nemzetet, moly 
oly fejlett érzékkel rendelkeznék a természeti 
stép iránt, mint az ókori görög egyénnél. Az 
ifjú, a meglett ember szinte rajongott a 
természeti szépért. Az égiek székhelyét a vad 
regényes helyekre-, hegyekre, völgyekbe, ten- 
yeröblökbe stb. tették. Tehát annyira lelke­
sedtek a természeti szépért, hogy ezt egye­
nesen szentnek, isteneknek valón/k tartot­
ták. Szórakozó helyeiket s templomaikat 
legszebb vidékeken építették. A színházat 
pld. úgy helyezték el, hogy a nézőközönség 
a színpad felett gyönyörű tájképet, völgyet, 
hegyet, tengeröblöt szemlélhessen. A termé­
szeti szépet belevitték a testi nevelésbe is. 
Ott vannak többek között sz olympiai 
játékok, melyek a természeti szépre, a test 
ésszerű fejlődésére irányultak. Erős, edzett 
s szép nemzedékük volt. A természeti szép 
a szellemben, aa alkotó muukábar, a szob­
rászatban, az építészetben, a költészetben 
is megnyilatkozott. Így lett a külső szépből 
a szubjektív stép, a lelki összhang s a 
boldogság.

A természeti szép volt az a forrás, 
melyből a mesterséges stép, a művészi stép 
táplálkozott. A mostani nevelési irányzat nem 
jó, mert csak maga magából sarjadzik ; mel­
lőzi a természet értékeit.

As iskola-épületek s azok környéke 
rideg. Nagyobb városokban egyenesen más 
kőházak közé vannak ékelve. Az ily rideg 
börtönökben nevelődik a mai ifjúság; nem 
csoda tehát, hogy a milyen a környezet, 
olyanná válik a lelkűk, érzelmük is. Azon­
ban itt-ott, aa iskolában is kezd hajnalodul. 
Rájöttek a hibákra, melyen, a zárt helyeken 
való folytonos tanításból eredtek. Anglia és 
az Egyesült-Államok iskolái jobbak, a ker­
tek, ligetek, s.b. iskolái. Mindegyike por­
ét füstmentes, fás, virágos területen ál). A 
tavaszi és őszi tanítás sátrakban, avagy 
lugassterű építményekben folyik stb. Ott az 
erdei iskolák is érvényesülnek. Mondanom 

som kell talán, hogy ezekben az iskolákban 
nevelt nemzedék úgy szellemileg, mint 
szervezetileg erő’, edzett. Ellenben a kőfa­
lak között nevelt gyermek s gyermekifjú 
petyhüdt, csenevész.

Iskolájuk tanítási anyaga, holt, élette­
len jelenségek, anyagok sorozata. Itt tehát 
az élettanitásról szó sem lehet. Korunk a 
természettudomány kora, mely révén a gaz 
daság, ipar és kereskedelem hovatovább 
jobban és jobban fellendül. Azonban az az 
ismeret, melyet a tanuló az iskola négy 
fala között ezidöszerint nyer, alkalmatlan 
arra, hogy a gyermek tisztában legyen a 
természetben levő értékekkel s széppel. 
' Röviden látjuk, bogy a szabadban való 
tanitás-nvvelés a gyermek fejlődésének époly 
szükséges, mint a téli hónapokban zárt he­
lyeken való tanítás. Bizonyos ób kétségtelen, 
hogy minél korábban keltjük fel a gyermek 
leikében a természet iránti szeretetet s az 
ahhoz való vonzódást, annál inkább s 
biztosabban vehetjük elejét a különböző 
lelki hibáknak.

Teret nyitunk az őszinteségnek, a ha­
tározott jellemnek, vidámságnak, az 
örömnek.

A szabadban való tanítás bár csiga­
módra, de már hazánkban ia terjed. Re­
méljük, hogy nemsokára valóra válik az, 
ami je enleg csak elvi jelleggel bir.

SzoboloTszky István.

A Tanítók Házának felavatása-
Szép és rendkívül jól sikerült ünnepség 

folyt le e hó 14.-én Léván, amikor a Bars- 
megyei Ált. Tanító-egyesület a tanítók fil­
léreiből és a társadalom jótékony támogatá­
sából létesített, József föheiceg nevét viselő 
Tanítók Házát avatta tel, amely — mint 
hasznos és humánus intézmény — dis.éré 
válik nemcsak az intemátuzt létesített 
tanítóságnak, hanem városunknak is. A 
felavatást d. e. 10 ónkor a városháza dísz­
termében megtartott egyesületi közgyűlés 
előzte meg, amelyen a tagok csaknem 
mindnyájan jelenvoliak. A várost dr. Mocsg

Aba helyettes polgármester, ifj. Klain Ölön 
főjegyző és Csekey Vilmos városi tiszti 
ügyész képviselték.

A gyüléBt Mozsáry János, aranyosms- 
róti áll. el. iskolai igazgató, az egyesület 
alelnöke vezette, aki megnyitó beszédében 
melegen üdvözölte dr. Rurfy Pál, miniszteri 
tanácsost, az őrsi, gyermekmenhelyek fö- 
felügye'öjét, — a város képviselő t, — a 
kir. tanfelügyelőt és a szép számban meg­
jelent vendégeket.

A gyűlés megnyitása után dr. Ru)fy 
Pál a patronázs céljáról éB ennek kapcsán 
az elhagyatott gyermekek védelméről tartott 
igen érdekes, vonzó s az életből merített 
példákkal illusztrált, kedves előadást, amely­
ben kimutatta, bogy csakis az áilam és 
társadalom együttes karitatív munkája alap­
ján létesithetök a gyermekmenhelyek és 
hogy első sorban a tanitók hivatottak a 
patronázs fenntartására és fejlesztésére. Az 
illusztris előadó beszédéért, melyet a hall­
gatóság zajos tapssal és éljenzéssel hono­
rált, — a közgyűlés nevében az elnök és 
a kir. tanfelügyelő hálás köszönetüket 
fejezték ki.

Nagy elismerés mellett 200 korona ju­
talomban részesítette a közgyűlés Miseik 
István, újbányái áll. el. iskolai igazgatónak 
„Az uj tanterv bírálata11 cimü munkáját, 
amelyben részletesen és alaposan foglalkozik 
az uj tantervvel, szakavatottan kidombo­
rítván annak előnyeit és hátrányait.

A közgyűlés tárgysorozatának 4,-ik 
pontja Kántor István, vaikházai tanítónak 
előadása volt, aki „A magyar nemzeti 
iskoládról értekezett. A hazafias érzelemtől 
teljesen áthatolt s a hallgatóság által a 
legnagyobb figyelemmel kiéért értekezést 
lapunk jövő számában fogjuk közölni.

Ezek után a közgyűlés Jaross Ferenc­
nek, a Tanítók Háza ideiglenes gondnoké­
nak eddig tanusitott buzgó és minden te 
kin'etben a legszebb eredményt feltüntető 
működéséért őszinte köszönetét nyilvánít­
ván, — őt egyhangúlag és vég'egeeon a 
Ház gondnokává választotta.

A napirendié kitűzött tárgyak kime­
rülvén, — a közgyűlés tagjai a Tanitók 
Házába vonultak a felavató ünnepségre. És 
mert a tágas folyosó nem bírta a nagy 
számban oda sereglett tagokat és vendége­
ket betogadni, — az ünneplő közönség az 
udvarra vonult, ahol Végh István, az egye­
sület elnöke, remek, megható és lelkes 
beszéd kíséretében vázolta a Ház felállitá-

TABCA.
Felavató beszéd.

Elmondta Léván, a József Főherceg Tanitók 
Házában, 1913. jun. 14.-án Végh István tanitó, 
a barsmegyei á’t. tanitó-egyiaiilet elnöke.

Mélyen tisztelt közgyűlést
Az ige, az eszme testet öltött, A pará­

nyi mustármag gyümölcstől mö fává növeke­
dett. A remény, as álom valóra vált. A ki­
tartó küzdelem, a lelkes munka, a szívós 
energia, az erős, a szilárd akarat diadalt 
aratott. — Áll a ház, a barsmegyei általá­
nos tanítóegyesület szeretet és önzetlenség 
sugalta tevékenységének alkotása, hóm okán 
a legmsgyarabb főherceg, József kir. herceg 
legfenségesebb nevével. Jó eiö örömmel 
hatja át mindnyájunk lelkét az a tudat, 
hogy ez a mienk, a mi tulajdonunk, hogy 
ezt egyesületünk szerezte tagjainak gyer­
mekei Bzámára.

Íme, a homokszemekből, mint mesebeli 
tündérkastély, hirtelen szilárd épület kö- 
gült, áldozván a kartársi szeretet, a velünk 
érző társadalom, a jótékonyság oltárán. Íme, 
a fillérek, as együttérzés melege folytán, 
az emberszeretet templomává lőttek, hir­
detve : mire képes a tanitók hagyományos 
lelkesedése.

Vármegyénk tani'óságának régi vágya 
teljesült es épület mrgszersésében. E ház, 

a József Főherceg 1 arsmegjet Tauúók Há­
za átadva hivatásának, megnyitva az inter- 
nátus, hogy az itt elhelyezeti ifjúságnak, 
az elhagyott édes szülei ház helyett ottho­
na, a szegény tanítófiuk istápolója s az ár 
va tanitógyermekekrek tanulói pályájukon 
meredéke legyen. — Áll e hajlék, hogy 
benne az ifjúság mindenkor hazafias ma­
gyar nemzeti szellemben, igazi vallásosság­
ban nevelve édes hazánknak, az egyháznak 
hasznos polgárai, áldozatkész tagjai legyenek.

Valami szokatlan melegség hatja át 
összes érzéseimet, mikor tanitólársaim, a 
nagy társadalom, kü.önösen Léva város 
közönsége nagy erkölcsi és anyagi támoga­
tásával megalkotott intézményre tekintek. 
Valami felemelő öntudat hatja át összes 
érzéseimet: hogy ebben a nagy munkában 
egy parányi részem nekem is van; hogy 
egyesületünk valami szépet, valami felomelö, 
valami nagy erkö.csi tőkét teremtett a ma­
ga számára ekkor, mikor e házat megvette 
s internátusnak berendeave megnyitotta.

Mily kedves, mily felemelő és meg­
nyugtató érzést kelthet az a tudat, hogy 
van hely, hol gyermekeink a tanulói idő 
alatt, meleg otthonra, puha fészekre talál­
nak; hol kinek-kinek bitét tiszteletben tart­
va vallásos nevelésben részesülnek, hol a 
szeretetben, hazafiságban, testvériségben 
egyek, egy hazára, egy királyra néznek, hol 

nincs kü önbség, hol nincs szegény e'hagya 
tott, nmes gazdag éa kiváltságos, mert 
mindnyájan egyenlők.

Mennyi könyet, mennyi aggódó gondio 
van hivatva ez az intézmény enylúeni 1 ? 
Mennyi sivár, reménytelen jövőt kedvezőbbé 
biztatóbbá tenni 1 ? Mennyi apai remény', 
anyai vágyat, árva sóhajtást valóra válts 
ni 1 ? Mennyi hazafias érzésnek, öntudatna 
magvát elvetni, csiráit kifejleszteni 1 ?

Bizony felséges és nagyszerű éa még; 
emberi hivatás 1

Nincs nehezebb gondja a magyar nép­
tanítónak, mint gyermekeinek a jövöjén 
való gondoskodás 1 Köztudomású dolog, bog; 
a magyar néptanitó járandósága a negye 
szerény megélhetést is alig képes biztosira 
ni. Mily nagy gond vár reá, ha tanulni * 
karó gyermekét házon kívül kénytelen ta 
nittatni 1 t E tekintetben, ha a kezdet kéz 
delén csak némileg könnyit internátusuni 
már ie gazdag a jutalom.

A magyar néptanítók hagyományos lel- 
keiedése, mely annak idején megteremtett 
az orsz. Eötvöe-aiapot, a budapesti és ke 
lozsvári tanitók házát, mely az egyeteu 
hallgatók számára épült, nem merült ki 
ezekben teljesen. Most a vidéki internál' 
sok szervezése van folyamatban, a közép 
iskolai tanulók számára. — Ilyen intézmér ? 
a mi házunk is, mely kisebb kiadásban bár, 
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sinak történetét és felsorolta azok neveit 
akiknek kiviló részük van az intézmény 
lé’.esitésébeD. A szép felavató beszedet 
lapunk msi száminak tárcarovatában 
közöljük.

Végh Iztvinnak a Tanitók Haza létess 
telének nagy munkájában kifejtett iankt- 
datlan fáradozásáért és érdemeiért Köveskuti 
Jenő, a felügyelő bizottság eltöke fejezte 
I. torró haliját. Tomcsdnyi János, kir. 

nfelügyelö őszinte elismeréssel emlékezvén 
mag a tanítóságnak és a társadalomnak 
.. dozatkészségéröl, amely lehetővé tetts azt 
hogy az internátus már áldásosán működik’ 
— 200 koronát ajánlott .el a Ház céljaira’ 

s Bzivére kötötte a tanítóságnak, hogy 
■rkölczi és anyagi támogatását a jövőre se 
vonja meg az internátustól, amely a tanítóké 

amelyre minden tanító büszkén tekinthet.
A felavató ünnepélyt délután 2 órakor 

a városi vigadóban ŐO terítékű, kedélyes 
es vidám hangulatban lefo yt társaeecéd 
zárta be. A szebbnél-szebb felköszöntók 
sorozatát Végh István nyitotta meg, aki 
dr. Buffy Pált, — ez pedig a jelenlevő 
hölgyeket éitette, — Miseik István Tomcsdnyi 
Jánosra, Kántor István Végh Istvánra, __
ez Léva város jóleikü lakosságara emelte 
poharát. Dr. Mocsy Aba tósatjában a váios 
nevében szívélyesen üdvözölte a jelenvolt 
taoitóságot és vendégeket. Bányai Ferenc 
Köveskuti Jenőt, — aki viszont a tanítókat, 
mint a magyar szellem és hazafiéig ápolóit 
eltette.

Különfélék.
— Barsvármegya törvényható­

sága június ly.-én tartotta evnegyedes 
rendes közgyűlését. Keltz Gyuia cs. es kir. 
kamarás főispán elnöklete alatt, A közgyű­
lésben ünnepelte Barsvármegye Dr. Benkő 
Lajos megyei főorvost 50 eves megyei szo.- 
galata alkalmából. A főispán rövid üdvözlésé 
után Mailáth István me.tatta az ünnepelt 
érdemeit s javasolta, hogy a varmegye 
létesítsen egy Benkő-aiapot, (10.000 korona) 
melynek a kamataiból a szó gaszemeiyzet 
beteg tagjai segélyeztesseuea. Javaso ja 
továbbá, hogy az aranyosmaróti megyei 
kórházban márványban örökítsék meg ur. 
Benkő Lajos nevet. Buffy Pál em.eaezett 
még hosszabb beszédben Benkő érdemeiről, 
amikor azután az ünnepeit moncott köszö- 

-0 s
netet a szives üdvözletért s a közgyűlés az 

, a ispán javasaikhoz hozzájárult. Névszerint 
| va.o szavazással döntöttek a felett, hogy a 

törvényhatóság gróf 7,jí0 István kormányra 
jutását bizalommal üdvösli-e, vagy csak 
tudomásul veszi s felette napirendre tér ? 
Az alispán bizalmi indítványát s távirat 
U‘)»n való üdvözletét a T.sza-kormánynak 
11U szavazattal szemben Dr. Kinoskó Béla 
egyszerű tudomás-vétel indítványával 47 
szavazat ellenében elfogadta a közgyűlés. A 
L=vt-Nagysurány közt létesítendő vasutat 
illetőleg iámét Devacerint való szavazás volt, 
amikor is 114.-en mellette, 8.-an pedig e lene 
szavaztak. A vármegyei tiszti aiügyeaii ál­
lasra egjhangúag Kiirthy Kálmánt válasz- 
tóttá meg a közgyűlés. A főispán pedig 
Bolemau \ilmo,t tb. föszo gabíróvá, Dr. 
Aruj/f Dezsőt pedig ti. árvaszéki ülnökké 
nevezte ki. A közgyűlés a tárgysorozat né­
hány pontját tudta meg az nap letárgyalni. 
2 órakor Dr, Benkő Lajos tiszteletére ban­
kettre jöttek össze mintegy 12O.-an. A köz­
gyűlést másnap folytatták, mikor is nehány 
bizottsági tag és a tisztviselők jelen étében 
a boss.ú tárgysorozatot elvégeztek.

— A F M. K. E. Föstyénbeu. 
M.ut eriesü.ünk — a Fe.vidtki Magyar 
Közművelődési Egyesület az idén Pöstyeuben 
togja megtartani évi rendes közgyűlését, 
melynek ideje még eddig nincs megá.lapi va,

— Dr. Bankó Lajos vármegyénk 
főorvosa közszolgálatának 50 eves évfordu­
lóját ünnepelte csütörtökön a vármegye. 
Ü.y jubileum ez, amely megállásra és gon­
dolkodásra késztet minden embert, ki a 
becsületben eltöltött munkának, a páratlan 
k ötelessegtudásnak híve. Ma mar senki 
sincs életben azok közül, akik előtt ö fel­
szazaddal ezelőtt a hivatalos esküt letette 
s igy ezekle tanukul nem hivatkozhatunk, 
bogy mikepeu töltötte ba Benkő Lajos, sze­
retett főorvosunk az ő nemes hivatását, de a 
jelenleg élő generáció, Bsrsvsrmegye jelen­
legi törvényhatósági bizottsága kebeieben 
szinte túláradó módon megnyilvánult szere­
tet es tisztelet minden beszéduei ékesebben 
bizonyította azt, hogy miként fogta fel 
hivatását tisztelt jubilánsunk, ki Horatiussal 
szerénylelenseg nélkül mondhatja magáról, 
bogy : exegi monumentum aere pereunius. 
Lapunk más helyen e.mondjuk ünneplésének 
lefolyását, de e helyen kötelességünknek 
farijuk, hogy Benkő Lajos dr. iránt érzett 
tiszte.eiünk es szeretetünkuek mi is kifeje­

zést adjunk, kérvén az egek urát, hogy élte 
alkonyán is tartsa meg egészségét és erejét, 
hogy nemes hivatásának még sokáig él­
hessen.

— Bartos József, a budapesti' ke- 
gyestanitórendi fög mnázliim érdemekben 
gazdag igazgatója 4U eves tanári működé­
sének ünneplése lesz ma, június 22.-én, 
vasárnap dé'elött a főgimnáziumban, amelyet 
a főgimnázium tanári sara, jelenlegi es volt 
növendékei rendeznek szeretett igazgatójuk 
tiszteletére. Az ünnepség délelőtt Ü órakor 
hálaadó istentisztelettel kezdődik a rendház 
kápolnájában, me y után a főgimnázium 
dísztermében gyünek össze a diákok és az 
ünneplő közönség. Itt a jelenlegi növendé­
kek nevében gróf Zichy Jenő VII. oszt, 
tanuló fogja ünnepi beszéddel üdvözölni a 
jubilánst, aki előtt a volt tanítványok hálá­
ját es szeretetét Beöthy László, a kírá'yi és 
Magyar színházak igazgatója fogja tolmá­
csolni. A ritka szép jubileum alkalmából a 
jubiláó igazgató tisztelői jótékooycélu ala­
pítványi tes nek, amelynek kamatát min­
den éviién egy olyan szegénysorsú tanulónak 
fogják kiadni, ki a magyar történelemből 
kiváló előmenetelt tanúsít. Mindig örömmel 
és büszkeséggel töltőit el bennünket, amikor 
egy földmű a messze tavoiban magénak 
hírnevet és becsületet szerezve a közélet 
egyik kiemelkedő pozíciójába jutott, most 
is igaz szeretettel és meleg rokonérzéssel 
hajtjuk meg >z elismerés zászlóját jubiláló 
fö.dink, vírosunk szü ötté előtt, ki 40 
hosszú eszteudön át a tanári katedrának 
olyau tiszteletet szerzett, amely előtt ma 
hódolattal áil meg Budapest főváros lelkes 
közönsége. Bartos József a messze távolban 
is mindig megmaradt lévainak, rólunk so­
hasem feledkezett el, mert minden evben a 
vakác.óban sokszor több izöen is idehozta 
öt a szülei és testvérei iránt való s előt­
tünk példaképén adó igaz szeretete, a honi 
röghöz való magyaros sovinizmussal való 
ragaszkodást. Az elismerés és tisztelet ko­
szol újához, mellyel ma homlokát övezik, 
e hozzuk mi is tiszteletünk és szeretetünk 
je et azzal a kívánsággal, hogy a Mindenható 
tartsa meg öt meg sokáig a magyar ifjúság 
nevelésére.,

— A lévai nőegyletek hangver­
senye. Feledhetetlen műélvezetet nyújtot­
tak a lévai nőegyletek a város es a vidék 
műértő közönségének szombaton este, a 
városi vigadó dísztermében tartott haug-

de az elsők kötött van, melynek megterem­
tésében az oroszlánrész joggal illeti Léva 
város intelligens közönségét.

Megbecsülhetetlen a nagy társadalom 
jóindulata az ilyen irányú intézmények fel­
állítása, szervezése és fenntartása tekintete­
ben 1 A mi anysgi erőink gyöngék, szinte 
elenyészők külső támogatás nelkü1. Összes 
tevékenységünk hajótörést szenved, mielőtt 
a célt csak némileg is megközelíthettük volna.

Nekünk, hála a jó Istennek, megvolt 
úgy aa erkölcsi, mint az anyagi támogatása 
mindazon tényezőknek, melyek egy altruis­
ta jellegű b minden felekezeti tendenciát 
kizáró intézményt támogatni szoktak. Akik 
pedig távol tartják magukat még ma is, 
azokra nézve csak ez az egy leszögezni va­
lónk van : sajnáljuk az orkö.csi támogatás 
hiányát, de reméljük, az idő ezt is meghoz­
za számunkra I

Éppen azért kedves kötelességet telje­
sítek, midőn hálás köszönettel e hódoló mely 
tisztelettel kitüntetve említem fel Ü cs. és kir. 
Fensége, Jótsef kir. herceg ur nevet, aki el­
sőnek jön az intézmény támogatására évi 
járulékkal s legkegyelmesebben megengedte, 
hogy házunk as ö fenséges nevét hódolat­
tal viselhesse.

Léva város közönsége . . 4000 K.,

Lévai takarékpénztár . . 1000 K.,
Holló Sándor és neje . . 1000 K.,

Lévai uradalom újabban . . 1000 K.,
Barsvármegye közönsége . . 500 K.,

Szép számmal jelentkeztek 100 koronás 
alapitó tagsági díjjal úgy magánosok, mint 
a lévai pénzintézetek ; évi járulékkal egyes 
intézetek a tanítótestületek. Egy aranyköny­
vet kellene felolvasnom, ba mindazokat, bá­
ró Kürthy Lajos volt főispánunkon kezdve, 
elsorolni akarnám, kik anyagilag támogat­
tak bennünket. Ksrtársaink közül nagy te­
vékenységet fejtettek ki: Köveskuti Jenő 
képezdei igazgató; Kántor István, Huszár 
Karoly, Miseik István, Dóka István, Pásztor 
E ek s akit legelsőnek keliett volna említenem, 
aki vérbeli tanító, ragy erkölcsi és anyagi 
támogatást nyújtott mindenkor, aki a ma­
gas koimány 2000 kor. évi járulékával jött 
állását elfoglalni, Tomcsányi János kir.

az ügyvéd, akinek absolute 
nem fűződik sz intézményhez, 
ház összes anyagi ügyeit tel- 
csupa jóindulatból lemondván 
javára közei 500 kor. munka- 

s egyéb dijairól, értem Dr. Kmoskó Bála 
lévai ügyvéd urat.

Bizony nagy erkölcsi és anyagi értek 
rejlik a társadalmi tényezők támogatásában!

Szép intézményünk, kedves tulajdonunk, 
büszkeségünk, fejlődj, virágozzál, teremj 
kedves gyümölcsöket a báláz utókor számá­
ra I Hirdesd egyesületünk tagjainak az 

tanfelügyelő.
Nagy az 

semmi érdeke 
lebonyolítja a 
jesen ingyen, 
az intézmény

együttérzés, a testvéri szeretet igéit 1 Légy 
menedéke, otthona, meleg, puha feszke min­
denkor a rád bizott tanulóknak! Légy me­
leg ágya a tiszta erkölcsnek, az igaz val­
lásosságnak, a hazafias magyar nemzeti 
szellemnek 1 Légy sarkköve, összekötő kap­
csa, erőssége és büszkesége egyesüle­
tünknek !

Kartársaink 1 Tanítótestvereink! Le­
gyen ez a ház, ez az intézmény felekezeti 
és nemzetiségi külömbség nélkül a mi ott­
honunk, érintkezési bázisunk, találkozási 
pontunk a szeretet, a kölcsönös megbecsü­
lés és támogatás terén éa ez záloga lesz a 
jövőnek, melyben az embersaeretet üli dia- 
daiünnepet I

ltju tanulók ! kik e háznak első lakói I 
Legyen e ház az édes apai hajlék helyett, 
meleg puha fészek, édes otthon, a szeretet, 
a meguyugvás és megelégedés hajléka min­
denkor, bogy a házra a legédesebb emlé­
kekkel gondoljanak még akkor is vissza mind­
annyian, mikor az élet már teljesen boldog 
otthont nyújtott. Na feledjék el, hogy a 
legnemesebb, a legszebb emberi érzés az 
elismerés és a hála érzete.

Mi pedig kérjük mindnyájan az egek 
urát ; terjessze ki védő karját e hajlék te­
lett, bogy ez, mindnyájunk örömére fejlőd­
jék, virágoztuk, hogy majdan a késő uno­
kák is áldva emlegessék neveinket, a haza 
javára pedig teremje a legszebb gyümölcsö­
ket ad a multos aunos I 
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verseny »lk«lmáv«l. A műsoron két klasszi­
kus zenessém és egy 1 felvonésos vígjáték 
szerepelt. A két zenedarabot, Goldmark 
Károly 80.-ik müvét és Dr. Paradeiser 
János kéziratban levő klaszikus alkotását 
fővárosi műkedvelők : Dr. Paradeiser János, 
Dr. Fejér Árpád, Dr. Drozdik Jenő, Dr. 
Kramaszta Imre és Dr. Hete Béla adták 
elő páratlan összjátékkal és a legfejlettebb 
zenei érzéket is teljesen kielégítő, igaz 
művészettel. — A rendezőség szép babér­
kos sorúval rótta le báláját a művészek 
iránt, amelynek szalagja : „1913 június 21. 
A Lévai Nőegyletek* felírást viselte. — A 
két zeneszám között Koczab Hilda éa 
Farkas Tódor Musset-nek „Az ajtó táiva, 
vagy záiva legyen* cimü szellemes vígjá­
tékét adták elő. Koczab Hilda fiatal lényé­
nek egész bájával, játékának természetes 
közvetlenségével, Farkas Tódor pedig a 
nála már megszokott s színpadra termett 
tehetségével méitán ragadta tapsra a kö­
zönséget. — A műsor befejezte után tánc 
következett, amely még a jelen sorok 
Írásakor is tart és gyönyörködteti a szép 
számban egy begy ült előkelő kötöoséget.

— Egy lelkész jubileuma. A kör- 
möcbányai ev. egyházközség választmánya 
— mint értesülünk — legközelebb elhatá­
rozta, hogy a barsvármegyei egyházmegye 
közgyűlését Körmöczbányán tartják meg és 
a közgyűlés keretében fogják ünnepelni 
Raab Károly barsi esperes-lelkész, a Ferenc 
József-rend lovagja lelkészkedésének ötven 
éves jubileumát.

— A lévai főgimnáziumba az 
1913—14. iskolai évre már július három 
első napján lehet beiratkozni az igazga­
tóságnál.

— Kettős eljegyzés. Székely György 
lupényi üzemvezető főerdömérnök család­
jában a múlt héten kettős eljegyzés volt. 
Lenke leányát dr. Paechek Jenő kir. tör­
vényszéki jegyző, — Marcsit pedig Darányi 
Ignác szentesi M. A. V. pénztáros jegyezte 
el. — Boldog megelégedés kísérje fri­
gyüket 1

— Elkopott az aszfaltjárda. Az 
idő vasfoga, no meg a sok cipő és csizma 
sok helyen kikezdte már a járdákat, 
amelyeken a gödrök miatt kellemetlenné vált 
a járás-kelés. Valóban ideje volna már, 
hogy a városi tanács elrendelje és alapos 
javitás alá vétesse a megrongált járdákat.

— Kirándulás. A L ván alakított 
„tirzsébet Leányönkeptőköru-nek tagjai közül 
harmincán ma egy hete délután egy órakor, 
Liebermann Jazabné elnöknö vezetése mel­
lett, IPeísz Kálmánná egyesületi alelnöknö 
meghívása folytán, kocsikon Hontfegyver- 
nekre rándultak ki, ahol az alelnöknö csi­
nos házában annak szives előzékenységét 
és magyaros vendégszeretetét élvezve, — 
egy vidáman eltöltött délután kedves em­
lőkével este 10 óra után érkeztek haza.

— Gyászhlr. Részvéttel vettük a 
szomorú hirt, hogy Petricstk Amália, néhai 
Petricsek Tivadar volt m. kir. ssertárnok 
özvegye, életének 82. évében, folyó hó 
20.-án Zsarnócakohón — övéinek, a kiter­
jedt rokonságnak és sok tisztelőjének 
őszinte fájdalmára — meghalt. Hűlt tete­
meit ma délután 4 órakor fogják a róm. 
kath. egyház szertartása szerint örök nyu­
galomra kísérni.

— UJ ev. főgimnázium Beszter­
cebányán. A besztercebányai ev. egyház 
régi gimnáziumát főgimnáziummá fejleszti 
ki. As V-ik osztály ez év őszén meguyilik. 
Minden évben egy osztállyal több lesz. Az 
intézetnek van jóhirü alumneuma, melyben 
150 K-ért ebédet és vacsorát kaphat egész 
éven át bármelyik tanuló. Csak ebédet évi 
100 K-ért lehet váltani. Az évi tandij 40 
K. Aa iskolának van aegélyző és gyógyszer 
alapja, a beteg tanulók pedig ingyenes 
orvosi kezelésben részesülnek. Úgy az alum- 
neumi, mint a tandij bél jelentős engedmé­
nyek vannak, valamint szép összeg szolgál 
a jó tanulók jutalmazására is.

— A falusi legények garázdálko­
dása ellen. Hontvármegye közönsége a 
falusserte elharapódzott éjszakai legényga- ' 
rásdálkodások megszüntetésére legutóbbi 
közgyűlésén szabályrendeletet alkotott, amely 
kimondja, hogy aki a községek belterüle­

tein, utcán, köztéren és nyilvános helyeken 
éjjeli, vagyis esti 10 órától reggeli 5 óráig 
terjedő időben hangosan énekel, kurjongat, 
kiabál, civakodik, engedély nélkül zenél 
vagy zenéltet, lövöldöz, ablakokat zörget 
vagy céltalanul olyan zajt okos, hogy 
ezáltal közbotrányt idéz elő vagy az éjjeli 
nyugalmat megzavarja, — kihágást követ 
el és 100 koronáig, behajthatatlanság esetén 
5 napig terjedő elzárással helyettesítendő 
pénzbüntetéssel sújtandó. — A közrend 
érdekében más vármegyék is követhetnék a 
szomszédos Hontvármegye példáját.

— Égő Vágyak lesz a lévai mozi 
mai esti műsorának rlagere, mely egy a 
modern életből vett 3 képből álló, nagy 
hatású dráma. Kzenkivül bemutatásra kerül 
sikerült felvételekben a nizzai kamerái. 
Megjelenik a vásznon a híres kis Bandika 
is, ki nem fél a betörőktől. Ezeken kívül 
még két tréfás jelenet : A pótdetzkás asz­
tal és Az áruló csók. Délután 4 órakor 
ifjúsági előadás. Azt bisszük, a mai műsor 
sem ssorul bővebb ajánlásra, mert a közön­
ség kellemesen fog mellette szórakozni.

Kereskedő tanonc felvétetik Nyit- 
rai es Társa r. t. könyvkereskedéseben 
Léván.

Közönség köréből.
Nyilvános köszönet.

Werlheimer Lajosné úrnő Zseliaröi per- 
selygyűjtés címén 20 koronát kü dött a 
Lévai Izraelita Nöegylethez. Fogadja az 
igazán lelkes tagunk az egylet legbálásabb 
köszönetét.

Deák Adolf, Dr. Frommer Ignácné, 
titkár. elnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzett*
1918. évi jun. hó 15-től 1913 évi jun. ho 22-ig

Születés.

A szülőit neve
-M 
0) 0)

•

A gyermek 
neve

Szlusui Mátyás Csuvaru J. 
Szirota János llomola Ilona 
Os u*ka János Kucsera G.zella 
Barin Sándor Gubányi Mária 
Weiuberger Zsigmond Kuhu A. 
Pigmond Gy. Presztoláuszky A.

leány 
Hú

leáuy 
leány 
eány 
fiú

Vilma 
István 

Gabriella E.
Anna 

Erzsébet 
Gyula László

Házasság.

Vüleaeuy es menyasszony nőve Vallása

Hütter Miklós Stiglitz Jozefiu izr.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Báb A- minué Schu'cz 8 
Dáuyi Sué Repiczky M. 
ifj. Mordínyi János 
Orosz László 
Eugelinanu Terézia 
Btruckuiüller László

78 éves
63 éves
5 bő

7 hó
26 éves
13 éves

Agg. vegki'jierül, 
Szervi szívbaj 
Evisvérüeóg 

Tüdőgyulladás 
Rángó görcsók 

Bélburut

Lévai piaciárak.
ltovatveaslö ; Dr. Horrítb Gyula rondSrkapíU.j.

Búza m.-mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fill. Kétszeres 17 kor. — fill, 18 
kor. 40 fii). Rozs 17 kor 40 fill. 17'kor. 
80 fill. Árpa 15 kor. 60 fid. 16 kor. 40 fi I. 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fül. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill.' — 
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

VatOmagvak 100 kilónként: Vörös ló­
here természettől arankameutes 175—180 
Vörös lóhere, kir aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől arankamentes 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115—102.

Vendéglő 
megnyitás !

1913. évi Junius hó 28-án

Calvin-udvar bérházában

Jeszenszlri István
vendéglős.

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold príma birtok potom 
áron eladó, vagy haszonbérbe 
több évre kiadó aratás után át­
vehető. Bővebbet G U R A ÁGOSTON 
KASSA. Gazdasági Akadémia 

óimén

Eladó ház. ***
Léván Teleky-utcza 10. számú 
ház szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja 

Dr. Kersek János ügyvéd Léván

390—1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102 érte'mébeu ezennel közhírré trszi, bogy a lévai 
kir. jnrásbirosag 1913 évi V. 214/1. számú végzése 
követk. ztébeu Dr. Steril Mauó bpesti ügyvéd által kép­
viselt Nuvotuy 1. cég javai a 53 K f . s jár erejéig 1913 
évi május hó 8-an foganatosított biztosítási végrehajtás 
utjáu le és felülfoglait es 880 kor. fillérre becsűit kö­
vetkező ingóságok u. m. bútorok uyilváuos árverésen 
eladatuak.

Meiy árverésnek a lévai kir. járásbíróság 
1913 V: 2t4|2 számú végzése folytán 53 kor. f.li, 
tőkekövetelés ennek 1913 Nov. bő 1 napjától járó 5°/0 ka­
matai, váltódij és eddig összesen felniét ült és biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Nagysallobati 
leendő megtartására 1913 évi június ho 23-ik napjanak 
d. II. 2 oraja batáridőül kiiüzetik es ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivattak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. év. 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmebeu készpenztizelés 
mellett, legtöbbet igeröuek, szükség eseten becsá­
ron alul is el íoguak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- illetve felül foglaltatták és azokra kielégítési jo­
got uyertek volna, ezeu árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára eh endeltetik.

Léván 1913 júuius hó 7.

Karácsonyi Fái 
kir. bir. végrehajtó.

Ü zlethely iség
Egy tágas üzlethelyiség Petőfi 
utca 2. sz. alatt lakással, pince 
és mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus 1-től kiadó. Bővebbet

FROMMER IGNÁCZ, kereskedőnél.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

Tenyészkan.
4 drb- egy és fel éves mangalicza 
tenyészkan eladó. — Cim e lap kiadó­

hivatalában.
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Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becstllt közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hó 
30 án, a Városi siálló szinháztermeben

Tánckurzust
nyitok.

Beiratkozásokat, előjegyzéseket szívességből 
Schulcz papirkereskedése fogad el. Junius 
23-tól személyesen a terem melletti irodában 

Diákcsoport tanitása d. u. 5—7-ig. 
Felnőtteké este 8—10-ig. Minden 
csoportban az One stez és Tivo 
stez lesz tanítva és a Boston is.

Látványos (vizsga táncok) tanitása I
Különlegességek I Különórák 1 

Családok áltál összeállított külön 
csoportok tanítását elfogadom I 

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Eladó birtok
Párkányi határban levő Palkovics-féle 
birtok 100 hold urilak 7 szobával, 
istalókkal eladó. Bővebbet Dr. Falko- 
vics Bélanénál Lévan Kohári u. 38. sz.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel £ évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

~ Eladó ház. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
□ azonnal kiadó, u 

Magyar Állam és Hoffer 8 as újabb 
cséplőgép rendszeresen kijavítva el­
adó vagy társ kerestetik. PctUb8zky 
Győző géplakatos NagysallÓ Barsmegye.

Szives tudomását a adom a t. közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe, hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
SO—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét mig a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. —

Kiváló tisztelettel

BORCSÁNYI GYULA
férfiszabó.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
Ö cs. és k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt tánc­
tanító)*, több fővárosi leányiskola és a Bences gimn. 

állandó tánctanára.

Besztercebányai -
— Fiúinternátus.

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonátképező 
összes ingatlanok egyen­
kint és részletekben is 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVAN.

Nevelő intézet, bentlakó és bejáró felső 
kereskedelmi, polgári, gimnázumi és 

fémipar iskolai tanulók számára.
Állandó tanári valamint orvosi felügyelet 

Gondos nevelés — Kitűnő ellátás.

Prospektust kivánatra az intermátus 
igazgatósága Beszterczebányán, vagy 
LÁZÁR EMIL Léván ingyen és bér­

mentve küld.

1913 évi 1007 szám.

ü.

SZÁMÍTSA KI
AZ UJJA1N

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol be.

A világhírű 
és legújabb rendszerű

TELEFON 12-76.

BOLINDEK 
NYERSOLAJ-MOTOROK 

— ée azok alkatrésze! kizárólag — 

.Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podman’czky-utca 17. 
Ltgklasbb nyeraolajsziiknéglet I Faltétlar jót­
állást Jutányoa árak! Kedvező fizető I fel 
tételek I Felvllágeeltáe ée Ingyen ár) gyzék I

A zsarnóczai m. kir erdőhivatal leégett régi fűrész­
telepén visszamaradt gőzíürész alkatrészek 19 értékesitési 
csoportba elosztva zárt Írásbeli ajánlatok utján el fognak 
adatni.

Az ajánlatok legkésőbb 1913 évi július hó 15-én 
déli 12 óráig nyújtandók be Zsarnéczán a m kir. etdő- 
hivatalnál, ahol július hó 16-án délelőtt 10 órakor fognak 
nyilvánosan felbontatni.

Árverési és egyúttal szerződési feltételek, a tárgyak 
és kikiáltási árak részletes kimutatása, ajánlati űrlap és 
boríték a zsarnócz i m. kir. erdőhivatalnál szerez­
hetők be.

Zsarnóczán, 1913. évi június hó.

M. kir. erdőhivatal.

MA moziba 
megyünk!

Az Apolló mozgó színház
műsora érdekes.
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Újonnan berendezett

RUHATELEP
Nagy választék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és térti felöltőkben, úgy­
szintén női felöltők, leány és fiú 
___ __ rz kabátokban. ... ~

FISCHER NATAL LÉVA.
K e zinczy-utcz a 3_ szám.

I

frummisaroX
tartóssága, rugékonysága. 

s eleganciája utolérhetetlen!

0
0

P a c o c r e o I i n -PEARSON.
Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol 
anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden ház­

ban és istállóban.
Állandó használata által megóvjuk 
magunkat fertőző betegségektől.
Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendsze­

res fertőtlenítésének’értéke felől!
W’ Mindenütt kaphatói -“WN 

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük 
határozottan

PACOLIN- 
PEARSON-t

'Fe 
csakis ilym ól 
mozott dobozokban.

Legolcsóbb fertőtlenítés!

Csak Pearson féle készítményt használjunk.
PACOLIN MEDOL CREOLIN

1 kg K 1-50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f, I kg K 2 10 
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések- Arany érem és tiazteletdlj Turin- 
ban. Drezdában. Brüssel, Rio de Janeiroban.

II Kználati utasítás és vélemények sok évi hasznn 
lat ere-lményeiről a lerakatnál kaphatók.

MM.' XSKttMaNDMDHHNNMHBaHHNHHMl

Kapható Knapp lynac drogériájában, Léván.

MIELŐTT
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükséglétét fedezné, hívja fel aján'attételre 

KERN TESTVÉREK 
nagykereskedését Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
'^SF' minőségű kévekötelek Hfce 
a legolcsóbban szerezhetők be

KNAPP DÁVID
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám : 33. . LÉ VAN. _ Telefon szám : 33.

a Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült T 
l|l házamban nagy választékú jp
Q állandó gépkiállítás van berendezve.
Á === Hazai gyártmányú gépek: = A 
X Világhírű „MAFID“ lánczos kutak. „Alfa Separator“ tej és T 
V vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák (p 
A elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és A 
T Schrantz-téle gőzcséplő készletek. Ganz-féle motorok minden ▼ 
Q nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek, (j)

ia

Nyomatott Nyitrai és Téita r. t. gyermjtóján Lévén


